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森町議会全員協議会 

 

令和７年９月４日（木曜日） 

                             開会 午後 ２時３５分 

                             閉会 午後 ２時４４分 

 

〇出席議員（１２名） 

議長１４番 木 村 俊 広 君  副議長 １番 伊 藤   昇 君 

   ２番 河 野 文 彦 君      ３番 髙 橋 邦 雄 君 

   ５番 山 田   誠 君      ６番 野 口 周 治 君 

   ７番 斉 藤 優 香 君      ８番 千 葉 圭 一 君 

   ９番 佐々木   修 君     １０番 加 藤   進 君 

  １２番 東   隆 一 君     １３番 松 田 兼 宗 君 

 

〇欠席議員（１名） 

   ４番 河 野   淳 君 

 

〇出席説明員 

   町     長    岡  嶋  康  輔  君 

   副  町  長    長  瀬  賢  一  君 

   総 務 課 長    濵  野  尚  史  君 

 

〇職務のため出席した者の職氏名 

   事 務 局 長    関     孝  憲  君 
 
   議 事 係 長 兼 
              長 谷 川  拓  哉  君 
   庶 務 係 長 
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開会 午後 ２時３５分 

 

〇議長（木村俊広君） 決算認定について、まだまだ進行中でございますけれども、ここ

で問題が発生しまして、全員協議会開催に至ったわけですけれども、その内容について、

まず執行部のほうから長瀬副町長、お願いします。 

〇副町長（長瀬賢一君） まずは、審議の時間を割いていただいて、お時間いただき、あ

りがとうございます。 

 概要を説明させていただきますと、このたびの病院事業会計の決算認定に当たりまして、

認定議案、決算書をはじめとした関係資料を提出しておりましたけれども、病院事業会計

の決算額及びその内容に誤りがあることがまず判明いたしました。そして、この誤った決

算額、決算内容を基に決算審査、いわゆる監査を受けて、９月の議会に提出してしまって

いるという状況でございます。決してあってはならないことでありまして、まずは深くお

わびを申し上げます。 

 現在その決算書及び内容について、担当課で修正作業を行っている状況でございますけ

れども、大きく修正が入る見込みとなっております。 

 まずは、担当課のほうで決算書の修正を行いまして、再提出をさせていただきたいと考

えております。 

 そしてまた、今後の議会対応についてですけれども、これは議会事務局を通じて皆様と

また協議が必要になると考えておりますけれども、正しい決算書を基に再度決算審査監査

を受けて、決算委員会での審議をお願いしなければならないものであるというふうに考え

ているところでございます。 

 議会の審議日程にも大きく影響する、そういった事態となってしまいました。本当に申

し訳ございません。 

 現在の状況については以上でございます。 

 そしてまた、詳しい内容、もしご質問あれば、また随時対応してまいりたいと思います

ので、よろしくお願いいたします。 

〇議長（木村俊広君） ただいま長瀬副町長から説明があったとおり、病院会計について

誤りがあったということで、これを修正して再提出という形になりますけれども、改めて

監査のほうもしていかなければならないということになります。 

 したがって、今議会の会期的に、12日が本会議で11日まで決算審査特別委員会という段

取りになっていますので、まずは11日までにその作業が間に合うようにやってもらうと、

そういう流れになります。 

 それで、決算認定の順番からいくと、病院会計は２番目になるのですけれども、それを

事務局的に問題がなければ、それを最後の日に持っていって、３番、４番を前に入れてや

っていくという流れになろうかと思います。ただし、思いがけなくその作業が日数を要す

る、そういう状況になった場合については、本会議をして会期延長ということも場合によ
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ってはしていかなければならないのかなと、そういうことになろうかと思いますので、現

段階ではこれ以上何も言えることはないのですけれども、そういうことで皆様にご了承し

ていただきたいということでございます。 

 あと、事務局から何か補足あれば。 

〇議会事務局長（関 孝憲君） 当面差し当たって、正しいものが届いていませんので、

最終判断というのは難しいところ。 

 今現在であれば、本日の特別委員会の冒頭に認定１から４まで認定番号順に審議します

よというような形を取ってお諮りしまして、異議なしとしているところでございますけれ

ども、明日の決算委員会の特別委員会始まるときに、冒頭で認定３と４を先に諮るという

ところで、また審議の順番の変更という形を取って取りあえず進めていければなと思って

いましたので、よろしくお願いします。 

〇議長（木村俊広君） 説明ございましたけれども、質問されても今の段階で何をどう答

えるという、そういう段階でもないのですけれども、特別何か聞きたいことがあれば。 

〇８番（千葉圭一君） 既に頂いた監査報告書ありますよね、文書がついている。あれも

差替えになるのでしょうか。 

〇議長（木村俊広君） 全部やり直しという形になります。 

 ほかにございますか。 

（「なし」の声多数あり） 

〇議長（木村俊広君） なければ、そういう形で進めさせていただきたいと思います。よ

ろしいですか。 

〇５番（山田 誠君） 今議長の言った日程までに間に合わせれるのかな、その辺。確か

な返事いただきたい。 

〇総務課長（濵野尚史君） お答えします。 

 最終日が、本会議が12日ですので、その前日までに病院の決算審査終わらせなければな

らないとなると、もう監査をやり直すといった場合については、来週の月曜日から水曜日

の間に監査をやっていただくということになると思います。こちらのほうとしては、なる

べくそれに間に合わせれるように、決算書を単純に直すだけではなくて、多分監査資料も

全部作り直しになると思いますので、その辺のところを間に合わせるようには病院のほう

にも伝えておきますけれども、今の段階で確実に間に合うのかどうかというところの確約

となると、申し訳ないですけれども、現段階で確約はできる状態にはございません。 

 以上でございます。 

〇議長（木村俊広君） その決算書作成に当たっては、経験のある、総務課なのかどこな

のか分からないけれども、そういう職員も充てて総力を尽くすという、そういう流れでい

いですね。そういう形で進めていくということですので、まずはいつできるか本当に分か

らないところなのですけれども、それを待つしかないという、そういう状況ですので、ご

理解よろしくお願いしたいと思います。そういう形でよろしいですね。 
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〇１番（伊藤 昇君） 私から１点だけいいでしょうか。 

 私から聞くのも変な話なのですけれども、認定第２号の説明は病院さんから全部してい

るわけですね。どういう形で変わるか分かりませんし、どういう意見をついてくるかも分

からない。改めて２号の審議をするに当たりまして、前段でやっぱりそういう決算書の報

告というものがあるのかどうなのか、そこはどうなのでしょう。 

〇副町長（長瀬賢一君） 課長説明の中で説明している内容についても、これ変わってく

るという状況になりますので、そこのところは改めて修正をした上で再度ご説明させてい

ただくという流れになろうかというふうに思っております。 

〇１番（伊藤 昇君） それは、事務局と調整を取りながら、２号を審議する前に、どの

タイミングか分かりませんけれども、協議をしていただいて、議員さんに知っていただく

というのがベストなのかなと思いますので、よろしくお願いします。 

〇議長（木村俊広君） ほかにございますか。 

（「なし」の声多数あり） 

〇議長（木村俊広君） なければ、これで全員協議会を閉じたいと思います。よろしいで

すか。 

（「異議なし」の声多数あり） 

〇議長（木村俊広君） お疲れさまでした。 

閉会 午後 ２時４４分 


